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Eső és nyomorúság
Azt, hogy a Mcdardus napjához 

tűzött közhiedelemnek igaza van 
és a negyvennapos esőről szóló 
néphit ez évben csakugyan élő 
valóság lett, szomorúan tapasztal­
juk a végtelen esőzések siralmas 
napjaival. Már csak azért néz ag­
gódó tekintettel szemünk a szürke 
égre, hogy a Mcdardus jóslatból 
ne csak az legyen igaz, hogy esni 
szokott, hanem az is, hogy csak 

csupán negyvennapig. Mert 
amennyire nekikezdett és aho­
gyan az özönszerü áradat azóta is 
szakadatlanul csurog az egekből 
és agyon áztat mindent, lehet még 
az is, hogy negyven napnál is to­
vább esik majd. Hiszen idestova 
egy hónap óta tart az esőzés és 
többet nem láttuk az életet adó 
napol, mint ahányszor aranyos su­
garaival rámosolygott a melegség 
után vágyódó földre. Eljött Péter 
és Pál, amikor a költő szerint már 
,,érik a gabona, melegek a na­
pok", eljött és elmúlt Péter és Pál 
és im, sem a gabona nem érik, 
sem a napok nem melegek, csak 
az eső esik.

Eső áztatta a földet Péter és 
Pálkor épen úgy, mintha ősz lett 
volna. Álmos, nehézkes, ólmos 
hangulat nehezül a vakációra ké­
szülő diákokra. Itt volt a bizo- 
nyitványosztás boldog napja és 
ahelyett, hogy künn élvezhetnék 
a mezőkön, falvakon, nyaralóhe­
lyeken a szünidő örömeit, fázósan 
kellett meghúzódni a szobák mé­
lyén. A diákokat a rossz idő meg­
fosztja természetes jutalmuktól, a 
vakáció egészséges, tiszta, igaz 
örömeitől: a nyári üdüléstől.

A diákokat örömüktől, a nyári 
vendéglők, fürdők, éttermek tulaj­
donosait a — keresetüktől fosztja 
meg az abnormis időjárás. Annyi 
haj szakadt ránk és még az úgy­
nevezett szezonüzletek számára 
sem nyílik kenyérkereseti lehető­
ség. Sok ember lesz áldozata a 
borúra borút hozó, abnormis idő­
járásnak. Az úgynevezett zöld üz- 
lelet, ebben az évben a csődök és 
fizetésképtelenségek újabb áldo­
zatait szállítják, ahelyett, hogy a 
leli pangás után nyáron szanálná­
nak egész sereg jobb sorsra érde­
mes embert, vállalatot és vállal­
kozót.

Egymillió métermázsával lesz 
kevesebb a termés, mint tavaly 
v°lt, mondotta a hivatalos jelcn- 
tés, Egymillió métermázsa búza 
hányzik majd a magyar éléskam­
rákból, magtárakból. Pedig né- 
íány hete még csábítóan igérke- 
zetf és biztatott a rekordtermés 
nagyszerűsége. Az akkori hivata- 
08 jelentés körülbelül egymillió 
métermázsával többet ígért, mint 
amennyi a tavalyi termés volt.

"kordtermés helyett ma már 
öiűlnénk, ha a magyar földön

annyi búza megérett volna, mint 
ami az elmúlt évben került a mag­
tárakba aratás után. A szakértők 
kétmillió métermázsa búzára be­
csülik azt, amennyivel a rossz, 
kedvezőtlen időjárás miatt keve­
sebb a termés, mint lett volna, ha 
-— csak módjával esik.

Most már tudjuk, hogy kétmillió 
mázsa búza kárt okozott a sok

eső és hogy ugyannannyit ért 
volna a nap, az áldó, életet fa­
kasztó, búzát érlelő, kalász sár- 
gitó nap . . . De ez a kétmillió má­
zsa búza bankóba átszámítva mi­
csoda számkoloszussá fog dagad­
ni, ha majd arról lesz szó, hogy 
kiszámítsuk: mennyivel telte sú­
lyosabbá a magyar föld népeinek 
az életet.

Smith Jeremiás ma végleg itthagyta 
az agyonszanált Magyarországot

Budapest, julius 1.
Ma reggel félhét óra után a 

nyugati pályaudvar peronján a 
párisi expressz indulásához nem 
mindennapi közönség gyűlt össze. 
Smith népszövetségi főbiztos és 
Mr. Siepman, a Nemzeti Bank 
mellé kirendelt tanácsadó búcsúz­
tatására jelentek meg a pályaud­
varon a kormány tagjai közül 
Búd János pénzügyminiszter és 
V a s s József népjóléti miniszter 
és S z a b ók y Alajos pénzügy­
minisztériumi államtitkár.

Smith és Siepman a peronon 
kedélyesen beszélgettek a kor­
mány tagjaival és a többi urakkal, 
majd igen melegen búcsút vettek, 
minden jót kívántak Magyaror­
szágnak és felszálltak a hálókocsi­
nak egyik fenlartott külön fül­
kéjébe. A hálókocsi ablakából 
még néhány szót váltottak és is­
mét kezet fogtak az urakkal. 
Közben elérkezett a vonat indu­
lásának ideje és a párisi expressz 
pontban hét órakor elhagyta a 
nyugati pályaudvart. A népszö­
vetségi főbiztosság tagjai intettek 
távozó főnöküknek és Mr. Smith 
utitársával együtt mosolyogva in­
tett vissza munkatársainak.

A vonat lassanként kigördült az 
üvegcsarnokból és még egyszer 
hallatszott, amint Mr, Smith bú­
csúzott:

— Good bye!
Smith főbiztos Budapestről Pá- 

risba utazott és néhány napig ott 
tartózkodik, azután Londonba 
megy és onnan tér vissza hazájá­
ba, Amerikába. A népszövetségi 
főbiztos Bosztonba érve kipiheni 
európai tartózkodásának fáradal­
mait, majd ismét átveszi azt az 
ügyvédi irodát, amelynek a veze­
tését ideiglenesen a népszövetsé­
gi főbiztosi állással cserélte fel.

A budapesti népszövetségi fő­
biztosi hivatalt likvidálják, likvi­
dálása előtt azonban még kiadja 
Smith utolsó jelentését, amely a 
szanálási időszak két utolsó hó­
napjára, májusra és júniusra vo­
natkozik, azonkívül összefoglaló 
képet ad a szanálásról. Ez a je­
lentés már elkészült, de előzete­
sen elküldik Gcnfbe, ott franciára 
fordítják és Magyarországon csak 
akkor jelenik meg, miután Géni­
ből visszaküldték. Az utolsó 
Smith-jelentés előreláthatólag két 
hét múlva kerül nyilvánosságra.

A vizsgálóbíró szerint Bachert fit évig 
terjedhető börtönnel lehet büntetni

„A vállalat minden vagyonát önhatalmúlag a hitelezők ke­
zére adta*'

Budapest, julius 1
Tudvalevő, hogy szerdán délután 

Medvés-Medico István vizsgálóbíró 
[eltartotta Bacher Emil és Fábry 
Oszkár előzetes letartóztatását. A 
vizsgálóbíró végzését ma írásba fog­
lalta:

— A királvi ügyészség június 28-án 
kelt határozatát — kezdődik a vég-
zéS| _ amely a büntető perrendtartás
141. szakaszának 2. pontja alapján Ba­
cher Emil előzetes letartóztatását in­
dítványozza, julius 11-ig terjedő ha­
tállyal fentartom.
_ A királyi ügyészség — hangzik 

az indokolás — Bacher Emil, mint a 
Pesti Viktória Gőzmaom Rt elnök- 
igazgatóját és a vállalat nagyszámú

zelcs büntette címén azzal vádolja, 
hogy Bacher Emil, aki vállalatának 
sorsát évtizedeken keresztül csaknem 
teljhatalmúiig nitéztc, az utóbbi évek­
ben

a vállalat vagyonának jelenté­
keny részét tőzsdespekulációkba 

fektette,
amelyek mindnagyobb tőkék felhasz­
nálását tettek szükségessé. A ren­
delkezésre álló anyagi vagyonnak 
erre a célra való felhasználása magá­
val hozta, hogy

a malom rendes ügyköréhez tar­
tozó célokra szükséges tökéket 
magas heti kamatlábra vették fel.

Ez az egyébként magas jövedelmeket
vényeinek tulajdonosát hűtlen ke- | felmutató vállalat anyagi helyzetét

alapjában renditette meg. Bacher 
Emil, amikor a tőzsdejátékba, amely­
be nemcsak a vállalatának, hanem a 
tulajdonában lévő egyéb vagyonok 
nagyrészét is belevonta, a saját anyagi 
haszna reményében, a tőkék bevoná­
sához a közgyűléstől engedélyt nem 
kórt. Ezután olyan kölcsönt vett fel, 
amelynek feltételei, a felhasználás 
módozatai a vállalat anyagi romlását 
vonhatták maguk után.

Bacher Emil ugyanis 4173.5 mil­
liárd külföldi kölcsönt vett föl, 
ennek 21 milliárd kamata a vál­
lalat összes nyereségeit messze 

túlhaladta.

A kölcsön felhasználására a vállalat 
összes raktáraiban tárolt nyars- és 
készterményeket lekötötte és elfo­
gadta azt a kikötést, hogy a kölcsönt 
egy év alatt vissza kell fizetni.

Ilyen módon a vállalat minden 
vagyonát önhatalmúlag a hitelezők 
kezére adta. a kölcsönt forgótő­
kére, adósságkamatokra és tőzs­

dejátékra használta fel.

— - A királyi ügyészség mindezeket, 
a nyomozás adataitól támogatva, a 
büntető törvénykönyv 361. szakaszába 
ütköző és a 363. szakasz szerint mi­
nősülő hűtlen kezelés bűntettének 
megállapítására látja alkalmasnak, 
mert Bachernck tőzsdei spekulációval 
vagyoni haszonszerzésre irányuló te­
vékenysége annak a vállalatnak, 
amelynek élén állott, a romlására ve­
zetett, ezenkívül pedig a kölcsön mó­
dozatai és a felhasználás feltételei is 
károsak voltak a vállalatra.

— Mindezek alapján
Bacher Emilt öt évig terjedhető 
börtönnel büntethető bűntett nyo­
matékos gyanúja terheli és az 
okozott károknak megfelelő bün­
tetés várható nagysága miatt 
megszökésétől alaposan tartani 
kell, az előzetes letartóztatás el­

rendelése indokolt volt

s ennek fentarlását elrendelem. A 
Fábry Oszkár előzetes letartóztatá­
sára vonatkozó végzés indokolása 
pedig a következőket tartalmazza:

— Fábry Oszkár 1926 februárjáig a 
Éoncordia-malom igazgatója volt és 
tlönich Henrik vezérigazgatóval szo­
ros baráti kapcsolatot tartva fenn, 
látta cl hivatalát. A közös intézkedé­
sek, amelyekkel a vállalat sorsát in­
tézték és azon in‘ézkcdések, amelyek 
a vállalat ügyköre és vagyoni eszkö­
zei felett rendelkeztek, a vl'alakot 
\ álságba hozták. E c ezenkívül Fábry 
Oszkár, Honi eh Henrik halála után 
olyan előnyöket élvezett, amelyek öt, 
mirt a vállalat alkalmazottját, meg 
nem illették és amelyekkel való elés 
a vállalat súlyos megkárosítására ve­
zetett. Iíönich és Fábry közös tevé­
kenysége arra irányult, hogy amerikai 
gabonaspekulációikat a vállalat va­
gyonával vigyék keresztül és erre a 
vállalat vagyonából kölcsönt vettek 
fel a közgyűlés megkérdezése nélkül. 
A kölcsönöket az idegen vagyonnal
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való becsületes gazdálkodás alapel­
veivel ellentétben forgótőkére, koc­
kázatos tőzsde játékra használták fel, 
amellyel megkárosították a vállalatot 
és amelyek a vállalat vagyonának je­
lentős részét 1926 elejéig felemésztet­
ték. Ugyancsak Hönich Henrikkel 
való barátság kapcsán, Fábry Osz­
kár, akinek mindössze 16 millió ko­
rona havi fizetése volt, előleg cimén 
honokra állandóan nagy kölcsönöket 
vett fel, amelyek 1926 végéig 1670 
millió koronát tettek ki, amely ősz- 
szeg visszafizetése Fábrynak sem 
módjában, sem szándékában nem ál­
lott.

Megállapítja ezután a végzés, hogy 
Fábry Oszkár e cselekményei a hül­
len kezelés bűntettének alapos gya­
nújára alkalmasak és nála is ugyan­
azokat az indokokat hozza fel a vizs- | 
gálóbiró az előzetes letartóztatásra, ! 
mint Bachernél, azt, hogy ötévi bor- 1 
tönnel büntetendő bűntett nyomaté­
kos gyanúja terhei és tartani lehet 
szökésétől.

Itt említjük meg, hogy Bacher és 
Fábry védői a vizsgálóbíró végzése el­
len bejelentett felfolyamodást Írásban 
is megindokolják és azt fogják elő­
terjeszteni. Ilyenformán a hét végére 
várható a vádtanács döntése a két 
igazgatóra vonatkozólag.

Agyonvertek a korcsmában 
egy mikepércsi legényt
A egyik mikepércsi korcsmá­

ban véres verekedés keletkezett 
kedden este a legények között. 
Decsky Károly és Fene Péter vol­
tak a két párt vezetői s előbb 
szóval vívták a csatát, majd vas­
villára kaptak. Decsky olyan erő­
vel sújtott Fene fejére, hogy a le­
gény véresen, eszméletlenül ösz- 
szeesett. Azonnal orvosi ápolás 
alá vették s az egyetemi klinikai 
telepre szállították Debrecenbe. 
Itt aztán ma reggelre Fene meg­
halt. Decskyt a csendőrség még 
tegnap őrizetbe vette s ma be­
szállította a debreceni ügyészség 
fogházába, ahol Preineszberger 
Jenő táblabiró, vizsgálóbíró elő­
zetes letartóztatásba helyezte.

Eltávolítják a színház 
ból a nagycsillárt

A városi tanács csütörtökön tar­
tott ülésén Borsos József tb. tanács­
nok, műszaki tanácsos előterjesztést 
tett a városi tanácsnak a színházi 
belső javítási munkálatok megkezdé­
sére vonatkozóan. A műszaki taná­
csos 75 millió korona hitel megnyi­
tását kérte, mert a munkálatokat már 
1—2 napon belül megkezdik. Az épí­
téshez szükséges állványokat és egyéb 
eszközöket már oda is száliitották a 
színházhoz. A javítások az eredeti 
terv szerint történnek és a javítási 
munkálatokba beletartoznak a páho­
lyok, a nézőtér és a színház egyéb ré­
szének restaurálása is.

A műszaki tanácsos engedélyt is 
kért arra, hogy a színház nézőteré­
ről, a incnyczctröl eltávolilhassa a 
nagy csillárt, mivel arra most már a 
villamos világítás mellett semmi szük­
ség nincsen és nem s lesz. A városi 
tanács erre az engedéyt meg is adta 
és egyben kimondotta, hogy későbben 
majd gondoskodni fog már felső vi­
lágításról, amely persze más már nem 
lehet, mint villamos.

Karhatalom igénybevétele mellett is 
lebontják a dísztelen fabódékat

Ismeretes a városi közgyűlésnek 
az a határozata, amelyben kimondta a 
dísztelen fabódék sürgős lebontását és 
elutasította a bódék tulajdonosainak 
ama kéréséi, hogy a lebontás határ­
idejét halassza el.

A városi tanács most foglalkozott 
ezzel a kérdéssel és hivatkozással a 
közgyűlés rendeletére, Vass Károly 
dr. tanácsnok előterjesztésére kimond­
ta, hogy a dísztelen és halálra Ítélt 
fabódékat haladéktalanul le kell bon­
tani és ha szükséges, e célból még 
karhatalmat is igénybe kell venni.

Több ilyen bódés kérte újból a vá­
rosi tanácstól, hogy bódéikat a város

még ne bontássá el, de a városi ta­
nács ezeket a kéréseket — ezek kö­
zött Tornyai János költő kérését is 
— elutasitotta. Külön kérést adott be 
Szabó Márton 75 százalékos hadirok­
kant, akinek a Dégenfeld téren van 
trafikos bódéja és azt kérte, hogy 
engedjék meg egy uj díszes bódé fel­
állítását, mert a trafik engedélye arra 
a helyre szól és ha onnan most a bó­
déját elhordják, elveszti az engede- 
lyct is.

A tanács azonban ezt a kérést sem 
teljesítette és fentartotta erre is a le­
bontásra vonatkozó rendelkezést.

erejéből. A rossz időjárásra való te­
kintettel ugyanis, minthogy az aratás 
Csehországban már szintén nagy ké- 
sedelmet szenvedett, a cseh kormány 
az agrár vámok életbeléptetését egy­
előre elhalasztotta, tekintettel arra, 
hogy Csehország előreláthatólag olyan 
nagy mértékben lesz rászorulva a 
magvar bevitelre, amire még eddig 
példa nem volt. Hasonló lesz a hely­
zet Romániával is,

Nyakkendők illönlegessének
35—160 ezer koro áig

Frank E d é n é I.

Furcsa tánclépések egy zongoratanszék 
betöltése körül

Több Ízben megírtuk, hogy 
Hammerstaedt János nyu­
galomba vonulásával megürese­
dett zeneiskolai zongoratanszék 
most került betöltésre. A zeneis­
kolai bizottság egyhangú ajánlása 
után a városi tanács a pályázók 
közül özv. dr. Gál Zoltánná egy­
hangú megválasztása mellett fog­
lalt állást, aoznban egy nagyon 
helyes elvi szempontból kiindulva 
előbb felhívta a jelöltet, hogy 
egészségi állapotáról hozzon tiszti 
orvosi bizonyítványt. A pályázó 
enek a felhívásnak is eleget tett 
és azonnal bemutatta Tüdős 
Kálmán dr. egészségügyi főtaná­
csos, tiszti főorvos bizonyítvá­
nyát, hogy egészségi állapota ki­
elégítő.

A városi tanács csütörtöki ülé­
se elé került tehát újból az ügy 
és most már azt lehetett volna 
hinni, hogy most már kimondják a 
pályázó jelölt megválasztását. Ám 
Ön és mindenki más is téved, aki

ezt hitte. Mert amikor a bekívánt 
bizonyítvány a tekintetes tanács 
kezében volt már, akkor vissza­
táncolt a tanács az egész kérdés 
legelejére és föimeritette a kér­
dést, hogy hát férfi pályázó miért 
nem akadt. Most már fölmerittet- 
vén az első hajszál, amely miatt a 
tanács a választástól megundo­
rodhatott, tényleg meg is undoro­
dott attól és elutasitotta magától 
a választást. Le is vette az egész 
ügyet a napirendről azzal, hogy 
megvizsgálja ezt a kérdést tövi- 
ről-hegyire, vájjon szabályszerű­
en történt-e a pályázat kiírása és 
közétélele,

Meg lehetne kérdeni, hogy mi­
ért későn?

Lehet, hogy M a g o s s György 
dr. polgármester és V á s á r y 
István dr. polgármesterhelyettes, 
akik távol voltak a tanácsülésről, 
ha visszatérnek, meg fogják talán 
kérdezni.

Érdekes lesz tudni a feleletet.

Az egri motorkerékpárosok 
debreceni kirándulása

A debreceni motorkerékpáro­
sok nemrég kirándultak Egerbe, 
ahol az ottani motorosok meleg 
fogadtatást rendeztek részükre, 
úgy hogy a debreceni motorke- 
rél párosok nagyszerűen érezték 
magukat Egerben.

A látogatást vasárnap adja visz- 
sza az egri kerékpárosok egy na­
gyobb csoportja, akiknek fogadá­
sára a debreceni motorkerékpá­
rosok nagyszabású előkészülete­
ket tesznek, hogy méltóképen re- 
vanzsálják a pompás egri fogadta­
tás!. Az egri motorosok vasárnap 
hajnalban érkeznek a Hortobágy- 
ra, anooá a debreceni sporttár­
sa!-. elébült mennek. A Hortobá­
gyon viilásreggeli lesz, majd be­
jönnek Debrecenbe és megtekin­
tik a város nevezetességeit, köz­
tük az egyetemi telepei. Ebéd az 
Angol Királynőben, vacsora a 
Gambrínusban lesz.

Az egri motorosok valószínűleg 
hétfőn indulnak vissza és útköz­
ben megtekintik a hortobágyi me­
leg forrást.

A Meteorológiai Intézet már csak 
egy-két esős napot jósol

I Írógépek Hegedűsnél
I Király u. 4. Telefon 402.

Budapest, julius 1, 
A szakadatlan esőzés, amely már 

hetek óta tart, nemcsak közgazdasági 
körökben, hanem már a nagyközönség 
körében is élénk nyugtalanságot kelt, 
tekintettel arra, hogy

az aratásnak már az ország min­
den részében meg kellett volna 

kezdődnie.
s máris bizonyos késedelem állott be az 
országos esőzés folytán. Munkatársunk 
a legilletékesebb helyen érdeklődött 
a várható helyzet és ezzel kapcsolat­
ban a terméskilátások iránt és a kö­
vetkező információt kapta:

— A földmivelésügyi kormányhoz 
beérkezett hivatalos jelentés szerint

az esőzés egy-két napig minden 
valószínűség szerint el fog tartani, 
azután az időjárásban bizonyos 

javulás várható.

Messzebbmenő prognózist természe­
tesen a Meteorológiai Intézet sem 
tud adni. Az időjárás egyébként nem­
csak Magyarországon fordult ilyen 
kedvezőtlenre, hanem Észak-Amer ká- 
ban és Európa összes államaiban is, 
de délebbre fekvő vidékeken is álta­
lános jellegű az esőzés.

— Terméskilátásainkat határozot­
tan gyengíti a jelenlegi időjárás, an­
nál is inkább, mert az aratás késcdel- 

I mc folytán a gabonanemüek elázása

súlyos veszedelmeket rejt magában. 
Másik súlyos baj továbbá az is, hogy

Péter-Pál napjától kezdve szer­
ződtették tudvalévőén mindenhol 

az aratómunkásokat,

akik természetszerűen permanenciá- 
ban vannak és ez anyagilag a birto­
kosok súlyos károsodásával jár. Min­
denesetre, ha az időjárás most javul,

a terméskilátás még megjavulhat,

csupán akkor válik súlyosan a gabona 
ártalmára az esőzés, ha már keresz­
tekben fekszik, szóval hogyha már az 
aratás befejezése után indul meg is­
mét az országos cső. Az időjárás 
rosszrafordulása különösen sújtja a 
szomszédos államokat, elsősorban 
Csehországot és Romániát, mert mkin­
két állam terméskilátásai máris lé­
nyegesen rosszabbodtak. Ilyen körül­
ményelv közölt az a vámháboru, ame­
lyet a cseh agrárvámok életbelépte­
tése előidézett, máris nagyon vesztett

Ha kellemesen és jól 
akar családjával szórakozni,
keresse fölráz újonnan par

kirozolt
Margitpark Sörszanatóriumot

Kmoch győzőit Nagy Géza ellen
Budapest, julius 1.

Rendkívüli izgalom előzte meg 
a nemzetközi mesterverseny mai 
ötödik lorduloját, amelyen fontos 
pariikat játszottak le. A mai for­
duló legnagyobb meglepetése Ta­
tes győzelme Réti ellen. Élénk fel­
tűnést keltett a Kmoch—dr. Nagy 
játszma, amelynek során a liatal 
debreceni mester heves és válto­
zatos küzdelmet vivőit a világhírű 
bécsi mester ellen, akit a nemzet­
közi sakkvilág egyik legkiválóbb 
teoretikusának tartanak. Az iz­
galmas partit egyébként Kmoch 
nyerte meg, akii a debreceni kö­
zönség is jól ismer, hiszen ő volt 
a tavalyi debreceni verseny győz­
tese

Az ötödik forduló pontos ered­
ményei egyébként a következők:

Rubinstein nyert Snoskó Bo- 
rovszky ellen, Kmoch Nagy Géza 
ellen, Tates Réty ellen, Moticclli 
Steiner ellen. Eldöntetlen lett a 
Vajda—Prokes, a Mattison—Ta­
kács és a Tartakover—Griiníeld 
játszma. Függőben maradt Ha- 
vasy—Colle játszma. A vegyes 
versenyen Thellen (Prága)—Rajfii' 
játszma félbemaradt. Fazekas (Po­
zsony) nyert Rácz ellen. A függő­
játszmák közül a Rajfir—Elekes 
játszma eldöntetlenül végződött.

A mesterverseny állása az ötö­
dik forduló után: Nagy Géza dr., 
Takács 3 és fél pont, Colle 3 (1), 
Vajda, Prokes, Rubinstein, Grün- 
fcld, Monticelli 3, Réti, Tartako- 
wer, Kmoch 2 és fél.

Németnyelvet, szépírást
tanít

Czeizler, Bethlen-u. 21.
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Tűzrakás közben összeégett 
egy cselédlány

Ma délelőtt szolgálatadójának Is­
kola ucca 6. szám alatti lakásán tiiz- 
gyujtás közben szerencsétlenül járt 
Hegedűs Róza cselédleány. A leány 
tüzet akart rakni s a gynjtófa egy ki­
pattant szikrája maggyujtotta ruháját. 
Égő ruhájában sikoltozva szaladt ki 
Hegedűs Róza az udvarra, ahol súlyos 
égési sebeket szenvedett, amíg segít­
ségére tudtak sietni a ház lakói. Vé­
gül is egy takaróval és földdel oltot­
ták el a c.selédleány égő ruháját. 
Rískó Géza, Riskó Béla és Riskó Fe­
renc oltották el az égő ruhát és köz­
ben ők is szenvedtek kisebb égési 
sebeket. A mentők gyorsan előjöttek 
s a klinikára szállították a lányt, az 
életmentő Riskó-testvérek sebeit pe- 
dik bekötözték s őket is kiszállították 
a klinikára valamennyiüket, ahonnan 
azonban Riskóékat kisebb sebeikkel 
elbocsátották. Hegedűs Róza állapota 
súlyos, de nem életveszélyes.

Szolnokon a rádióantennák 
okozzák az esőzést?

Szolnok, julius 1. 
Az abnormís időjárás, az aratást ve- 

szélvcztető sok eső, a város egyes he­
lyein még ma is sok kárt okozó tó- 
szerü vízállások az okai, hogy Szol­
nok gazdái között bizonyos nyugta- 
talanság észlelhető és az isteni akara­
ton kívül emberi hibákban vélik fel­
fedezni annak az okát, hogy a nyár 
eredményéhez fűzött számításaik nem 
válnak valóra.

Néhány nappal ezelőtt kezdték 
suttogni a piacon, vitatni a gaz­
dakörökben, bizonyítani a korcs­
mák borgőzös levegőjében, hogy 
a sok esőnek az az oka, hogy 
Szolnokon az idén sok rádiót 

szereltek fel.

és annak drótja magába szívja a le­
vegő villamosságát, esőt okoz.

Eleinte csak szórványos volt ez a 
híresztelés, kér esve-kutatva sem le­
hetett megindítójára akadni, a péter- 
páínapí eső azonban hirtelen megnö­
vesztette a babonás rádiógyülölők 
számát, úgyhogy elhatározták a gaz­
dák, hogy

küldöttséggel keresik fel dr. Tóth 
lamás polgármestert és azt kérik, 
hogy szereltesse le a rádiókat

Dr. Tóth Tamás jelenleg Karlsbadban 
van, ezért megvárják hazajövetelét, 
de megérkezése után azonnal felkeresi 
a szolnoki gazdák különös panaszu 
monstre-küldöttsége,

rendkívül olcsón

D'j osztály nyílik a zsidó rcál- 
. mnáziumban. Debrecen legfiatalabb
'Népiskolája, a zsidó reálgimnázium 
bgnnp tartotta ötödik évzáró ünne- 
^ Dr. Kardos Albert igazgató év- 
j"’! ' beszédében rámutatott az intézet 

•ztató íi jl idősére, amit legjobban ta- 
lK't, hogy az idén öt osztályba több 

Wmt 300 tanuló járt s hogy a jeles és 
n'’vendékck közt csaknem hatmil- 

! u)rona értékű pénz- és könyvju- 
(! mal ,,sz*°tt ki a tanári kar az in- 
l^' ei lelkes barátainak bőkezüsegé- 
j ° ' ,A m°st következő 1926—27. is- 
°hl évhcn már a hatodik osztály is 
vejnyíl,k. A szépen gyarapodó rcál- 

‘"áziumban most július első napjai- 
olvnak a beiratkozások. I

debreceni független újság
3

Dunántúli falu leventéi virtusból 
véres verekedést rendeztek

DiftIJánus leventeoktatót agyonütötték a garázda legények 
A chendörseg eddig húsz verekedőt tartóztatott le*

Pécs, július 1.
A baranyamegyei Baranya­

szentgyörgy községben keddről 
szerdára virradó éjszaka Diítl Já- 
nos községi leventeoktatót rejté­
lyes körülmények között agyon­
verték. Az első hírek szerint Diítl 
Jánost saját leventéi ütötték 
agyon a sásdi leventeverseny 
után, ahol Diítl leventéi a ver­
senyben alul maradtak.

A csendőrség a legnagyobb 
erényei indította meg a nyomo­
zást és a mai délelőtt folyamán 
beérkezett jelentések már teljesen 
tisztázták a gyilkosság körülmé­
nyeit.

Difii János leventeoktatót a 
nyomozás mai adata szerint nem 
a Baranyaszentgyörgy községi le­
venték ölték meg, — mint ahogy
az első feltevések mondották __
hanem a Baranyaszentgyörgy 
község közelében levő

Paia község leventéi végeztek
Baranyaszentgyörgy levente­

oktatójával.
A dolog úgy történi, hogy a 

sarai járás levente-versenyéről 
hazatérőben találkoztak Baranya­
szentgyörgy leventéi a pala! le­
ventékkel. A baranyaszentgyör-

gyi leventék voltak a győztesek a 
'asm kerület levente versenyén. 
Útközben a két csapat megállt s 
vitatkozni kezdett egymással. A 
P:|lai leventék ugratni kezdték a 
baranyaszen így örgyi eket azzal, 
hogy nem voll igazságos a ver­
seny eredménye és majd megmu­
tatnák ők, hogy kik az ügyeseb­
bek, ha még egyszer összekerül­
nének, Ezután olt rögtön

az országúton fel is hívták a 
baranyaszentgyörgyieket, hogy 
ha elég erősnek érzik magu­
kat, álljanak ki velük ott az 

országúton versenyezni. 
Karókat, botokat ragadtak 

mmdkét község leventéi, azután 
egymásnak mentek. Nagy vereke­
dés kezdődött s a verekedés he­
vében, mint ahogy a mostani 
nyomozás eredményei mondják — 
a pala! leventék verték agyon 
Difit, a baranyaszentgyörgy! le­
venték oktatóják,

A verekedés hevében tizen­
öten szenvedtek súlyos sérü­
léseket, a sérültek közül kel­

ten halálukon vannak.
A csendőrség eddig húsz részt­

vevőjét tartóztatta le a véres ve­
rekedésnek.

Feleky Géza újból a vádlottak padjára került, mert 
vancák büntetéseit összehasonlította Lendvai-lehner

büntetéseivel
„Lendvai-lehner cikkekben, beszédekben állandóan a legsú­

lyosabb nemzetgyalázásokat és izgatásokat követi el“
Budapest, julius 1.

A Világ 1925 október 28-i szá­
mában „Hét gyerek, hat hónap" 
címmel Feleky Géza vezércikket 
irt, amelyben

azt a hat hónapot, amelyre 
Vanczák Jánost jogerősen 
ítélték — a fokozatos sajtó- 
felelősség alapján — egy, más 
által irí vers miatt, összeha­
sonlította azokkal a bünteté­
sekkel, amelyekkel a bíróság 
Lendvai-Léhner Istvánt sújtja 
— Nem érzem magamat bűnös­

nek — mondotta ma Feleky Géza, 
a büntetőtörvényszék Schandl-ta- 
nácsa előtt, ahová rágalmazás el­
mén állította Lendvai-Léhner Ist­
ván képviselő. — Nem érzem ma­
gamat bűnösnek, mert cikkemet 
közérdekből irtani s mert tisztán 
politikai kérdéseket akartam fel­
vetni ebben a cikkben.

Összehasonlítottam Vanczák 
János helyzetét, aki a foko­
zatos sajtófeleíősség alapján 
veászabott hathónapos fogház­
büntetésének kitöltését kezd­
te meg Lendvaí-Lehner Ist­

ván szabadságával, oki pe­
dig cikkekben, beszédekben 
állandóan a legsúlyosabb 
nemzetgyalázásokat és izga­

tásokat követi el.
Hogy néhány példát felsorol­

jak ezekről a nemzctgyalázások- 
ról, a hoz talán nem is kell mással 
kezdenem, mint A Nép ciiníi lap­
ban megjelent egyik levelével, 
amelyet ceglédi választópolgárai­
hoz intézett és amelyben zsidóka­
baré na k, tingli-tanglinak nevtzte 
a nemzetgyűlést és kijelentette,

hogyha kilép a nemzetgyűlésből, 
kimossa magából a kabarét és el­
indul azokkal, akik ismét temp­
lommá karják tisztítani a szovjet­
kongresszust. a latrok barlangját: 
a magyar nemzetgyűlést.

Az Ébredő Magyarok Egyesü­
letének egyik ülésén elmon­
dott beszédében szétveréssel 
fenyegeti meg ez a Lendvai- 
Lehncr a nemzetgyűlést és a 
gyilkosokat szembeállította a 
nemzetgyűlés tagjaival, a gyil­
kosoknak adva erkölcsi {el­

sőbbséget.
Ezt a beszédét közvetlenül azután 
mondotta, hogy a hadbíróság a 
gyilkosok egynémelyikét, köztük 
Zbonát, Dánicsot, gyilkosság ci- i 
mén elítélte és kimondotta, hogy 
Héjjas Iván parancsára cseleked­
tek ezek a gyilkosok.

Lendvai-Léhner egy másik be­
szédét idézi most Feleky, amely­
ben a zsidók ellen ágál csaknem 
reprodukálhatatlan szavakkal.

— Ezért állítottam szembe cik­
kemben — mondja Feleky — 
Lendvai és Vanczák közéleti mű­
ködését. Egy olyan általános fel­
lépést akartam cikkemmel kiesz­
közölni, amely végre végetvetne 
Lendvaí-Lehner ilyentén való mű­
ködésének. Közérdekből kérem a 
valódiság bizonyításának megen­
gedését.

Feleky védője, dr, Bródy Ernő, 
azzal kezdte előterjesztését, hogy 
Feleky cikke egyáltalában nem 
alkalmas bűnvádi eljárásra, még 
kevésbé alkalmas marasztaló Íté­
letre.

Feleky azt állította, hogy

Lcndvai-Lehncr nemzetgyalá­
zásokat követett el. Ez igaz, 

Ez bizonyítható.
Később indult i* eljárás Lendvai- 
I.ehncr ellen nemzetgyalázás cí­
mén. El is Ítélték Lcndv ii-Lch- 
nert. Feleky csak a büntetési té­
li 1 felett \ í tázik cikkében, össze- 
hasonlítva Léhnc-r büntetési téte­
leit Vanczákéval. Feleky tehát 
minden bizonyítási eljárás nélkül 
is felmentendő i bűncselekmény 
hiányában.

Azonban a valódiság bizonyítá­
sát is kéri a védő, ha a bíróság 
nem állapítaná meg a bűncselek­
mény hiányát,

A bíróság elrendelte a valódi­
ság bizonyítását az egész vona­
lon, elrendelte a védő által beje­
lentett valamennyi per iratainak 

; beszerzését és e célból a mai tár­
gyalást elnapolta.

................... ..................................

A feilsmerhetetlenséglg össze­
roncsolt holttestet találtak 

Nylradonyban
Nyiradonyban, Péter Pál napján 

borzalmas gyilkosság történt. A 
csendőrség a falu határában, pár 
lépésnyire a községtől, a rozsve- 
lés szélén, egy felismerhetetlensé- 
gig összeroncsolt arcú férfi holt­
testére bukkant. A holttesten lé­
vő ruhák kikutatása utján sikerült 
megállapítani, hogy a meggyilkol!

az első pillanatra látható volt 
ugyanis, hogy gyilkosság történt, 
— Bar busz Ferenc 58 éves 
nyiradonyi gazda.

A csendőrség a borzalmas eset 
ügyében nyomozást indított s 
egyúttal értesítette a debreceni 
törvényszék vízsgálóbiráját, dr, 
Preineszberger Jenő Ítélő­
táblái bírót. A vizsgálóbíró a hit- 
vétele után azonnal kiutazott 
Nyiradonyba dr. Horváth 
Arthur törvényszéki orvosszakér- 
ió kíséretében. A boncolás kíderi- 
letie, hogy a szerencsétlen gaz­
dálkodót botokkal verték agyon. 
Az ütések teljesen összeroncsol- 
ták a gazda koponyáját s arcának 
minden kis porcikáját.

A vizsgálóbíró intenciói szerint 
indult nyomozás során a csendór- 
ség valószinüleg kinyomozza az 
egyelőre titokzatos gyilkosság tet­
tesét.

RIMMINGER hölgyíodíász
Varga-utca 1.

A pénteki rádió
9.30 Budapest (560): Hírek. 12.00 

Budapest (560): Hírek. Leipzig (452): 
Hangverseny. 12.30 Paris (1750): Hang­
verseny. 1.00 Budapest (560): Időjelcn- 
fés, vízállás. 2.00 Róma (425): Hang­
verseny. 3.00 Budapest (560): Híreit, 
közgazdaság. 4.00 Budapest (560). If­
júsági délután. Bréma (279): Roman­
tikus zene. 4.45 Paris (1750): Jazz­
hand. 5.00 Budapest (560): Srammcl- 
zene. Dortmund (283): Gluck-ünncp. 
6.00 Budapest (560); Előadás. 6.45 
Budapest (560): Szalonzenekar. 7.00 
Bríinn (521): Zenekari hangverseny. 
7.45 München (485): Richardis (opera). 
8.00 Budapest (560): Hangverseny. 
Stuttgart (416): Szfmiónikus hangver­
seny, 8.10 Bécs (531)- Operaelőadás. 
8 30 Varsó (380): Hangverseny. 9.00 
Budapest (560): Dr. Kerntlcr Jenő 
szerzői estje. (Berlin (504): Kamara­
zene 10.00 Prága (368): Tánczene. 
10.30 Budapest (560) Kcrpely Béla 
előadása. Leipzig (452): Tánczene. 
11.00 London (365): Tánczene.
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Repülőtér lesz a njulasl 
katonai gyakorlótéren

\ parancsnokvá.^ á.---
Debrecen városához és ebben ér- 
t,,tj a tanácsot, hogy & kereske­
delemügyi miniszter a parancs­
noksághoz küldött leirata szernt

a helyőrségi gyakorlótereket
szeretné repülőtérnek is iel' 

használni.
A katonaság véleménye szerint 

Debrecenben legalkalmasabbnak 
látszik a nyúlás: gyakorlótér, bé­
ri. hogy a tanács ehez iaru|*n 
szintén hozzá és a meginduló tár­
gyalásokban vegyen részt. Julius 
8-ra ugyanis vegyes bizottságé 
hívott egybe a kereskedelemügyi 
miniszter, amelyben a miniszter 
részéről a kereskedelemügyi mi­
nisztérium légügyi osztályának 
képviselői jelennek meg.

A városi tanács csütörtöki uie- 
• én kijelentette, hogy

a kereskedelmi repülőtér léte­
sítéséhez hozzájárul

és a vegyes bizotsági tárgyaláson 
való részvétellel V á s á r y István 
dr. polgármesterhelyettest, Zöld
József tanácsnokot, T ü d o s 
Kálmán dr. egészségügyi főtaná­
csost és Borsos József műszaki 
tanácsost bízta meg.

A vegyes bizottság tárgyalásai 
alkalmával a helyszínére is ki­
mennek és felmérik a repülőtér 
részére alkalmas területeket.
_____________ •«•••••••

Felemelték a lőkösházi kinvallató 
rendőrök büntetését

Szeged, ju. us 1
■\ ■-ze-'edi királyi ítéiőtáoia teg­

nap foglalkozott felebbezés foly­
tán a iökösháza: kinva-.atas űz;é- 
veI, amely annak idején nap -- n 
át : gtalk ztatla a '• [ _ Jl *

A iökösházi állomáson 192o ieb- 
ruárjában elveszett egy tizenhá­
romezer leit tartalmazó pénzesle- 
vél. A nyomozást Fiedler r*- 
rendőrfogalmazó vezette. A g>3 
ru Aufmuth József kereskedőre 
é$ feleségére terelődött, akik ei­
len

egy detektív fenyegetésére 
terhelőén vallott a kereskedő 

kisfia is.
Auímuth és felesége mindvégig 
tagadtak, amire

a rendőriogalmazó elrendelte, 
hogy a letartóztatott házaspár 
talpát meg kell korbácsolni.
A másfél napig tartó kihall­
gatás alatt félholtra verték 
Aufmuth Józsefet és feleségét, 

Amikor harmadnap a kereskedőt 
és feleségét szabadon akartak 
bocsátani,

az asszonyt a sötét kamará­
ban halva találták, úgyszintén 
halott volt Aufmuth József is, 
aki cellájának ajtófélfájára fel­

akasztotta magát.
A gyulai ügyészség hivatalos

hala.ómmal való visszaélés, súlyos 
v. sértés és személyes szaoad- 

,ág megsértése címén vádat 
emelt Fiedler Pál rendortoga.m«- 
zó és hat alárendelt rendőrje enen 
A gyulai törvényszék a tanuk ki­
hallgatása után Fiedler rendőr o- 

• mazót hat hónapi fogházra 
rendeltjeit pedig négy-három ha­
vi fogházra ítélte. .

A szegedi tábla szerdán a ke so 
délutáni órákban hirdette ki a ío- 
kösházai kínvallatás ügyében az 
ré'etet két órai tanácskozás után.

A tábla Fiedler Pál rendőrfogal­
mazót bűnösnek mondta ki a 'ád- 
irat azon pontjaira is. amelyekoen 
a törvényszék felmentő ítéletet 
hozott s ezért

Fiedler Pál rendőrfogalmazót 
í a törvényszék hathavi íogház- 
I büntetésével szemben öt és

félévi fogházbüntetésre ítélte.
. Az alárendelt rendőrök közül Sá- 
\ rosi János felügyelöhelyettes bün­

tetését négyhónapi fogházról két­
évi {egyházra, Likovszky András 
rendőr háromhavi fogházbünteté­
sét pedig hathónapi börtönre 
emelte fel. A többi vádlottak bün­
tetését a Tábla helybenhagyta. A 
főügyész a Tábla ítéletében meg­
nyugodott. a védők és vádlottak 
azonban az Ítélettel szemben fel­
lebbezést jelentettek be.

üdvözlésére kiment a vasútállo­
máshoz a királyné, a walesi htr- 
ceí, a v rki herceg es HenriK 
varon. A spanyol királyi család 
a Buckingham-palolában lakik.

Páris, julius 1.
A <oany * 1 *1 - francia ha tarról je- 

lentik z Oeuvr e-nek, b gy v- ■ - 
ridban és szerte Spanyolország­
ban a rendőrség mindenütt ház- 
kutatásokat tart és nyomozza az 
összeesküvőket, akik meg akar­
ták buktatni Primo de Rivera 
kormányát. Alvarez sóit minisz­
terelnököt letartóztatták. Roma- 
noncz volt miniszterelnök ellen­
ben még idejekorán elmenekült. 
Körözöl velet bocsátottak ki el­
lene.

EEH HÍREK

A190 Egyetértés cserkész- 
csapat zászlóavatása

A debreceni máv, műhely 190. 
Egyetértés cserkészcsapata e hó 4-én, 
vasárnap zászóavató ünnepélyt ren­
dez. Az ünnepélyt szombaton este 
díszelőadás előzi meg, mely alkalom­
mal színre kerül Rákosi Viktor: El­
némult harangok cimü négyfelvoná- 
sos szinjátéka.

Vasárnap reggel a mühelyi ifjúsági 
fúvószenekar kíséretében a csapat a 
római katholikus templomba vonul, 
ahol a 8 órás mise keretében megáld­
ják a zászlót. Tíz órakor a csapat a 
zászlót a Kossuth uccai reí. templom­
ba kiséri, ahol a zászlót Baja Mihály 
lelkész áldja meg.

11 órakor diszgyülés keretében Krä­
mer Gyula csapatparancsnok ismer­
teti a zászló történetét, Farkas Győző 
evangélikus lelkész pedig ünnepi be­
szédet mond. Ezt a zászlószögek be 
verése követi. A diszgyülés eredeti 
tervtől eltérőleg nem a városházán 
hanem a vármegyeház közgyűlési tér 
méhen esz megtartva.

Az ünnepéylt vasárnap délután a 
máv. műhely kerthelyiségében rende­
zendő nyári mulatság fejezi be. Úgy a 
mulatságra, mint a szombat esti dísz­
előadásra mindenkit szívesen lát a 
rendezőség.

Anarchisták fel akarták robbantani 
a spanyol király vonatát

Primo de Rivera a végletekig fokozza a terrorista diktatúrát 
. a kegyetlen diktátor letartóztatja sz előző rendszer 

miniszterelnökeit

_ Terjed a kokainizmus Berlinben.
Berlinből jelentik: Az utóbbi időben 
gyakran fordult elő Berlinben, hogy 
asszonyok nyílt uccán sirógörcsöket 
és dühöngési rohamokat kaptak, A 
rohamok oka minden egyes esetben 
kokainmérgezés volt. Legutóbbi na­
pokban egy ismert berlini színésznő a 
Hochbahn Bülowstrassei állomásán 
egy rendőr tiszt viselőt kokainmámorá- 
ban magával rántotta a robogó vonat 
elé és valósággal csodának k >szÖn 
hették a megmenekülést. A rendőr 
gég széleskörű razziákat indított a 
kokaincsempészek ellen és sikerült 
több lelkiismeretlen kokain-kereske­
dőt letartóztatnia

Páris, julius 1.
A mai reggeli lapok részleteket 

közölnek a spanyol király ellen 
tervezett merényletről. XIII. Al­
fonz és felesége csupán tegnap 
utaztak el Párisból s elutazásukig 
a sajtó kötelességének tartotta, 
hogy az uralkodó személyére való 
tekintettel a merénylettervet ne 
szellőztesse.

A merénylők közül összesen 
kettőt tartóztattak le

s három bűntársuk után erélyesen 
nyomoznak. Az összeesküvők má­
jus elején érkeztek Argentínából 
Cherbourgba és hamis útlevéllel 
utaztak tovább Párisba. Párisba 
autót vettek és villát rendeztek 
be maguknak és egyébként is fel­
tűnően költekező életmódot foly­
tattak. A két letartóztatott össze­
esküvő bevallotta, hogy

Alfonz király vonatát a Páris 
előtti utolsó állomáson akarta 

bombákkal megtámadni.
Minthogy azonban a király vona­
tának érkezését kellő időben nem 
tudták meg, Párisban akartak 
az autója ellen revolveres merény­
letet elkövetni.

Páris, julius 1.
Két nappal Alfonz király meg­

érkezése előtt szigorúan bizalmas 
értesítés következtében, amely a 
madridi rendőrkapitányságtól jött, 

sikerült kézrekeriteni két ve­
szedelmes spanyol anarchistát. 

Az egyiknek Ascaso a neve s né­
hány nappal azelőtt érkezett Pá­
risba Argentínából. Ez az Ascaso 
ölte meg a saragossai érseket és 
a gyilkosság után Argentínába 
meneküli. A másik k

anarchista neve Toretti. Mind a 
kettőjüknek párisi tartózkodásá­
ról tudomása volt a rendőrség­
nek, de sehogy sem volt képes 
nyomukra akadni. Pontos szc- 
mélyleirásuk arcképpel együtt 
megjött Madridból és a fényké­
pek után a detektívek razziákat 
tartottak s figyelték azokat a 
harmad és ncgyedrangu szállodá­
kat, ahová a gyanús idegenek 
szoktak betérni.

Egy boulevardon ismerték föl a 
detektívek Ascasot. Elegáns ru­
hában volt s mikor hozzáléptek, 
hogy letartóztassák, a spanyol 
anarchista futásnak eredt. Uccá- 
kon keresztül üldözték, miközben

Ascaso több lövést adott le 
az utána rohanó detektívekre,

végül is járókelők segítségével 
feltartóztatták, megbilincselték és 
a rendőrségre vitték. Ascaso sem­
mit sem tagadott. Nagy pénzösz- 
szeget találtak nála s azt is be­
vallotta, hogy Párisban

egy rejtekhelyen automobilja 
van, amellyel a spanyol ki­
rály megölése után el akart 

menekülni.
Megnevezte cinkostársát is, To- 
rettít, akit egy eiőketö szállodá­
ban sikerült kézrekeriteni. Azt 
azonban egyikük sem árulta el, 
hogy honnan szerezték a sok 
pénzt. A párisi rendőrség éjjej- 
nappal talpon volt, mig a spanyol 
királyi pár el nem utazott.

London, julius 1. 
XIII. Alfonz király a királyné­

val és két leányával tegnap este 
érkezett meg a Viktória pályaud-

— Bethlen grói a kormányzó birto­
kára utazott. A MTI jelenti: Bethlen 
miniszterelnök ma Kenderesre uta­
zott, ahol pár napig Horthy kor- 
mánvzó vendége lesz. A miniszter­
elnök a kormányzónál töltött látoga­
tás után inke pusztai birtokára uta­
zik, ahol julius közepétől kezdve 
hosszabb időt tölt el. A miniszterel­
nök nyári pihenése alatt foglalkozni 
fog mindazokkal a problémákkal, 
amelyek az államháztartás és magán- 
gazdaság kérdésében felmerültek.
_ A táblai elnök hivatalos útja. A 

szokásos hivatal vizsgálatok megtar­
tása céliából dr Olchvárv Zoltán deb­
receni kir. ítélőtáblái elnök Miskolcra 
utazott. A látogatások befejeztével 
visszatér ismét Debrecenbe és akkor 
megkezdődik a törvényszékek nagy 
nyári szünete.

_ A városi tanács nyilatkozott a
balmazújvárosi autóbuszjárat mellett.
A városi tanács csütörtökön tartott 
illésén kijelentette, hogy a debrecen 
.—balmazújvárosi autóbuszjáratot
szükségesnek tartja cs egyben meg­
engedte, hogy az autóbuszok a város 
belsejébe bejöjjenek.

— Siposs Imre lelkész lett ismét a 
központi lelkész! hivatal vezetője. A 
református egyház presbitériumának 
határozata és engedélye alapján Sipos 
Imre lelkész, akit annakidején a Tem­
plomegyesület titkárává és a központi 
lelkész! hivatal vezetőjévé hívtak meg 
Debrecenbe és aki közben az elmúlt 
esztendőben mint vallástanár műkö­
dött a kereskedelmi fiú és leányisko­
lában, a tegnapi napon ismét átvette 
a központi lelkészi hivatal vezetését. 
Ugyancsak ő lett a Templomegy-esület 
titkára is. A központi lelkészi hivatal­
ban a hivatalos órákat délelőtt 9 1

! óráig és délután 3—5-ig tartják,
i — Az izr polgári leányiskolában a 

jövő tanévre szóló beiratkozások jul. 
1, 2. és 4. napjain tartatnak. Az újon­
nan beiratkozó köteles születési bi­
zonyítványát is felmutatni. Az igaz­
gatóság.

— Eltűnt öregember. A ceglédi 
rendőrkapitányság megkeresést inté­
zett a debreceni rendőrséghez Végh 
Mihály 56 éves gazdálkodó ceglédi 
lakos eltűnése ügyében. Végh meg 
junius elején távozott családja köré­
ből és azóta a legszorgosabb kutatás 
mellett sem tudtak nyomára akadni. 
Személylcirását az ország minden ha­
tóságának megküldték. Az eltűnt ala 
csony, köpcös termetű, barna hajú, 
kerek arcú egyén. Észrevehetőm 
gyenge elméjű ember.
- Hitvédelmi előadás. A templom-

egyesület hitvédeimi szakosztálya g\' 
lésén előadást tart Siposs Imre k ' 

; kész ,,A hit védelme: az élet cim 
1 mel. A gyűlés helye a kollégium *sz
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A KÉKOSz összejövetele. A
KhKOSz. debreceni csoportjának 
agilis vezetősége folytatja nagysi­
kerű összejöveteleinek sorozat.it, 
amely a tagok teljes tetszéséi 
, y,,vtc meg, hiszen azokon ngy a 
művelődést szolgáló továbbképző 
előadások, mint a nívós szórakoz­
tató műsor és a kedélyes, csalá­
dias jellegű estély mindenkinek az 
igényét kielégíti. A legközelebbi 
összejövetel julius 11-én lesz a 
KÉKOSz Royalbeli klubhelyiségé­
ben, a szokott nívós programmal.
_ Lebontják az eső miatt tegnap

bedőlt házat. Tegnap megírtuk, hogy 
a Jókai ucca 42. szám alatti ház ro­
zoga vályogfala a sok esőzés követ­
keztében egy helyen bedőlt. Ma a 
rendőrség megvizsgálta a házat és mai 
állapotában életveszélyesnek találta a 
benne való lakást. Ennélfogva a rend- j 
őrség megkeresi az elöljáróságot, hogy 
bontássá le az életveszélyes házat,

__ Halálozás. Az ipartcsliilel elnök­
sége ezúton kéri tagjait, hogy Serly 
Ede volt elöljárósági és számvizsgáló 
bizottsági tag temetésén minél na­
gyobb számban jelenjenek meg. Gyü­
lekezés délután 3 órakor az Iparos- 
körben, ahonnan a csoportos indulás 
történik a Burgundia ucca 19. számú 
gyászházhoz.

— Budapesti csalót köröznek Deb­
recenben. A debreceni rendőrkapi­
tányság bűnügyi osztályát nagyszabású 
csalási iiygben kereste meg a buda­
pesti törvényszék. Junius 16-án meg­
jelent Székesfehérváron Berger An­
drás budapesti illetőségű 27 éves 
egyén s az ottani cipésziparosokat vé­
gig látogatta, mint Prinzenpan Árpád 
budapesti cipőgyáros utazója. Több 
rendbeli megrendelést vett tel a ci­
pészektől, akik nagyobb öszeggcl le 
is előlegeztek a rendelést. Berger 
András körülbelül kétmillió koronát 
szedett össze ilyen címen a szökésié-, 
hérvári cipészektől, aztán eltűnt a 
városból. Hosszabb várakozás után a 
cipészmesterek gvanut fogtak és kér­
dést intéztek a budapesti gyároshoz, 
akitől azt a választ kapták, hogy sen­
kit sem küldött megbízással Székes- 
fehérvárra, cs neki nincsen Berger 
András nevű ügynöke. A csalás nyil­
vánvalóvá vált és Berger ellen a tö­
meges feljelentést megtették. A buda­
pesti királyi törvényszék elrendelte 
országos körözését. Berger András 
175 cm. magas, zömök termetű, ke­
rek acru, borotvált bajuszu, fekete 
hajú, barna szemű. Szökésekor csikós 
ruhát viselt.

— Tolvaj cselédleány. Sz Kovács 
Róza hajduszoboszlói cselcdleány Turi 
Gábor gazdálkodó szolgálatában ál­
lott, aki nem tudóit arról, hogy lopás­
ért már üli 8 hónapot, orgazdaságért
7 napi, lopásért pedig 4 hónapi fog­
házat és teljesen megbízott benne. 
Sz. Kovács Róza kihasználta ezt a bi­
zalmat és úgy élt Turiéknál, mintha a 
lányuk lett volna. Május 25-én este 
aztán összeszedte munkaadójának a 
ruhaneműjét és mintegy 115,000 ko­
rona készpénzét és hajnali 2 órakor 
meg akart szökni. A zajra Turi feléb­
redt és megkérdezte a leányt, hogy 
hova akar menni. Az azonnal felta­
lálta magát és azt válaszolta, hogy 
megeteti a lovakat. Turi nem győzte 
visszavárni a lányt az istállóból, mire 
gyanút fogott és megnézte a lány hol­
miját, amit nem talált a helyen. Azon­
nal felszaladi a rendőrségre és jelen­
tést tett a lopásról. Sz. Kovács Rózát 
rövidesen elfogták és bekísérték a 
debreceni ügyészség fogházába. Fülöp 
Károly törvényszéki biró tegnap 
vonta felelősségre és lopás bűntettéért
8 hónapi börtönre Ítélte. Az Ítélet jog­
erős, ' 1 »1

Debrecenben lesz a nemzetközi 
földtani kongresszus

A Magyar Földtani Intézet elnök­
sége értesítette Debrecen város taná­
csát, hogy augusztus 4-én Debrecen­
ben óhajta rendezni a nemzetközi föld­
tani kongresszust, amelyen tizennégy 
állam geológus tudósai vesznek részt.

E bejelentés mellett Nopcsa Ferenc 
báró, a Magyar Földtani Intézet igaz­
gatója a vendégek fogadtatására és 
ellátására vonatkozóan több kéréssel 
fordult a városi tanácshoz, amely ez­
zel az üggyel csütörtökön tartott ülé­
sén foglalkozott.

A városi tanács kimondotta, hogy 
örömmel fogadja a tudós vendégeket, 
akik augusztus 4-cn az esti 6 óra 10 
perces vonattal érkeznek meg Debre­
cenbe. A városi tanács kimondotta,

— Meglopták a dohánygyárat. A ’
dohánygyár igazgatósága ma feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy isme­
retlen tolvajok háromszázezer korona 
értékű rostaalj dohányt loptak cl a 
gyár raktárából. A rendőrség megin­
dította az ügyben a nyomozást.

— Egy kocsis balesete, Erdős 
Géza kocsis ma délután a Salét­
rom uccán haladt egy fával meg­
rakott szekéren. A lovak meg­
ijedlek, elragadták s felborították 
a szekeret, amelyről lezuhanva, 
súlyos sebeket szenvedett. A fa­
darabok számtalan zuzódást 
okoztak Erdős testén s eltörték 
jobb alsó lábszárát is. A mentők 
az egyetemi klinikára szállították.

— A francia frank nagy árzuhanása.
Zürichből jelentik: A Briand—Caillaux 
kabinet erőlködése sem tudja, úgy 
látszik, a nagy internacionális pénz­
piac bizalmát visszaszerezni a francia 
(rank iránt. Zürichben a párisi deviza 
ma a déli órákban a legmélyebb pont­
ra esett az eddigi zuhanása alatt. A 
zürichi piacon 1*4.25-tel ma kínálták 
először a francia valutát és ezáltal a 
trank zuhanásában újabb mélypontot 
ért el. A tegnapi 14.50-es esti árfo­
lyam után ma 14.35-tel indult Paris és 
a délelőtt folyamán a kínálat ismét 
fokozódott. A belga frankban hasonló 
irányú áresés állott be. 14.45-ről 
14.30-ra esett, A líra üzlettelen és 
lanyhulásra hajló, bár 18.60-as árfo­
lyamon a kínálat könnyen elhelyez­
hető.

— Muzsikusok „lázadása" nyílt 
tengeren. Hamburgból jelentik: A 
hamburgi törvényszék különös láza­
dás! ügyet tárgyalt tegnap. A Nord­
deutscher Llovd Saarbrücken nevű 
hajóján még tavaly nyáron Singapo- 
rcban fellázadt a hajó zenekara. A 
lázadásnak az volt az oka, hogy a 
zenekar tagjai vonakodtak a hajón 
egyéb matrózmunkát teljesíteni, an­
nak ellenére, hogy erre kötelezve 
voltak. Singaporeban aztán a zenekar 
tagjai partra akartak szállani, hogy a 
városban hangversenyt rendezzenek, 
A kapitány ezt büntetésből betiltotta, 
mindazonáltal a zenészek megtartot­
ták a koncertjüket. Másnap nyílt 
tengeren a hajó kapitánya rapporlra 
rendelte a zenészeket és megparan­
csolta nekik, hogy hangszereiket 
azonnal szolgáltassák be. A zenészek 
„lefegyverzéséi" erőszakkal kellett 
végrehajtani. A hamburgi törvény­
szék, amely a lázadásokat még a ke­
reskedelmi hajókon is rendkívül szigo­
rúan bünteti a zenészeket mindössze 
enyhe pénzbüntetésre Ítélte,

hogy a vendégeket hivataosan fogadja 
a bejöveiénél, valamint később a Pal- 
b.gra tervezett kirándulásnál. Nopcsa 
Ferenc báró azl kérte, hogy a város 
a nagyerdei lövöldében adjon egy sze­
rény vacsorát a tudós vendégeknek, 
de a városi tanács inkább azt ajánlja 
az igazgatónak, hogy mivel másnap a 
kongresszus tagjai kimennek a Horto- 
bágyra és ott túrásokkal földtani ta­
nulmányokat is folytatnak, másrészt 
itt már nehezebben tudnának maguk­
tól megfelelő élelmezésről fondoskod- 
ni, inkább itt ad a város ebedet. Ér­
tesíti a városi tanács a Földtani In­
tézetei, hogy a vendégeknek minden 
tekintetben rendelkezésükre áll.

— Élve eltemette a iíát egy na­
zarénus géplakatos Szabadkán,
Szabadkáról jelentik: Öt eszten­
dővel ezelőtt eltűnt egy Huszágh 
Mihály nevű tízéves kisfiú a vá­
rosból. Holttestét a napokban ta­
lálták meg elásva édesapjának, 
Huszágh Mihály nazarénus gépla­
katosnak az udvarán. A kisfiú ez­
előtt öt esztendővel véletlenség- 
böl játék közben puskával agyon­
lőtte a kis kétesztendős Erzsiké 
nevű testvérét. Ez valósággal bus- 
komorrá lelte a szülőket. A holt­
test feltalálása után a csendőrök 
vallatni kezdték Huszágh Mihályt. 
— Én pusztítottam cl a fiamat, — 
mondotta Huszágh. Hosszas fag­
gatás után azt is elmondotta, hogy 
egy kéíkilós mérlegsullyal addig 
ütötte a fia nyakszirtjét, mig az 
meghalt, azután a holttestet zsák­
ba dugta és bedobta a Tiszába. A 
detektívek kételkedtek a vallo­
más hitelében. Végül újabb hosz- 
izas faggatás után bevallotta Hu­
szágh, hogy igenis, a kétkilós suly- 
lyal tényleg addig ütötte gyerme- 

l ke fejét, mig az elvesztette esz­
méletét, de azután a még élő 
gyermeket elásta. Arra a kérdés­
re, hogy miért tette ezt, azt val­
lotta, hogy borzasztóan haragu­
dott fiára, de nazarénus vallása 
tiltja az emberölést és ezért dob­
ta még élve bele a gyermeket az 
előre megásott gödörbe. Huszágh 
István fölött a legközeljövőben 
Ítélkezik a szabadkai törvény­
szék.

Az imádkozó datolyapálma.
A hires indus növény-fízológus, 
Jagadis Chandra Bos, aki a tudo­
mányos világban főleg a növények 
ideg,- és szivmunkájának kimuta­
tása körül szerzett érdemeket, ér­
dekes előadást tartott a londoni 
egyetemen az imádkozó datolya- 
pálmáról. A különös pálma Ben* 
gáliában, a tudós hazájában él. A 
fa törzse mindennap ugyanabban 
az órában különösen meghajlik. 
A pálma pontosan abban az órá­
ban végzi ceremóniális meghajlá­
sát, amikor a nagy pagodákban a 
papok a rendes napi szertartást 
végzik. Ilyenkor a datolyapálma 
törzse a földre hajlik és több óra 
hosszat ebben a helyzetben ma­
rad. A bcnsziilött lakosság szerint 
a pálma viselkedése és a pago­
dák ceremóniái között mélységes 
belső összefüggés rejlik. Chandra 
Búsnak rendkívüli nehézségek 1c- 
1 iizdése ulán sikerült alapos vizs­
gálat alá vennie az imádkozó da­
tolyapálmát és megállapította, 
hogy a pálma imája nem magya­
rázható mással, mint a levegő hő­
mérsékletének periodikus válto­
zásával.

Művészi fényképek Ruzicskánál,
1* őtér.

— Nézze meg a Margitiürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató,
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást nyújt a
Margitiürdő újonnan átalakitott sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napíürdózó hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes íüzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

— Gummi has- és csipöszoritó 250 
ezertől, boka gummiharisnya 120 
ezertől, melltartó 40 ezertől, fürdő- 
sapka. 15 ezertől. Mentőszekrény és 
alkatrészei kaphatók Vitáriusnal, 
Piac ucca 16.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minla-készitmcnyeínk- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79.

— „Vasúti Útmutató", a magyar és 
közös közlekedési vállalatok hivatalos 
menetrendkönyve (45. évfolyam) nyári 
kiadása. Tartalmazza a hazai vasutak 
és hajózások teljesen átdolgozott 
nyári menetrendjeit, személy- és 
poggyászdijszabásait. Ez az egyedüli 
menetrendkönyv, mely közli a magyar 
kalauz- és mozgóposták jegyzékét, az 
összes magyar postaiáratokat, azokat 
is, melyek nem a vasút mentén van­
nak. A magyar utazóközönségnek ezt 
a régi, megszokott utazási kéziköny­
vét könnyű áttekinthetősége, tetsze­
tős külseje és praktikus beosztása 
tették közkedveltté. A „Vasúti Út­
mutató" kapható Hegedűs és Sándor 
r. íöbizományosnál, Fercncz József ut 
34., tőposta mellett, valamint az ösz- 
szes könyvkereskedésekben és do­
hányárusnál.

SZÍNHÁZ
MozEÓszinházak:

Péntek, szombat, vasárnap 
Julius 2., 3. és 4,

URÁNIA : Csak felnőtteknek ! Alá­
non, dráma 6 felvonásban, a főszere­
pekben Putty Lia és Wladimir Gaide- 
row. Prévost abbé világhírű regényét 
viszi vászonra és a megrázó történe­
téi. Bemutatja a francia Lajos kirá­
lyok korszakának fényűző és élvhaj- 
hászó életét és a cselekmény közép­
pontjává teszi a szerelmes párt. Ma­
nón, a félvilági életre vágyó fiatal le­
ány, aki már majdnem elmerül Páris 
fertőjébe, szerelme által megtisztul 
és szerelméért vértanú-halált hal. — 
Putty Lia játéka, mint mindig, itt is 
mesteri, sőt lehet mondani, hogy még 
felülmúlja önmagát. Megelőzik : Ufa 
Híradó és Tinta Matyi és a népszö­
vetség, burleszk.

Szenzációs könyvujdonság I
Most jelent meg t

Huszár Károly
v. miniszterelnök uj könyve:

Az égő 
Oroszország

VILÁGOS, REGÉNYNÉL IS ÉRDEKE. 
SEBB FELDOLGOZÁSA AZ OROSZ 
FORRADALOM REJTELMEINEK. 
Báró Wrangel Péter, az orosz ellen­
forradalom megszemélyesítője, Deni­
kin Antal tábornok, a fehér önkéntes 
seregek főparancsnoka, Miljukov Pál, 
a legnagyobb élő orosz történelemiró 
s volt külügyminiszter fontos, elvi je­
lentőségű nyilatkozatokkal és íelvilá- 
gositásokkal segítették a szerzőt 

müve megírásában.

Ara 12.— pengő — 150,000.— korona, 
Kapható :

Hegedűs és Sándor rí,
: könyvkereskedésében, íőposla mellett

Telefon 54.

/
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VÍGSZÍNHÁZ : A fővárosban nagy
tetszést és elismerést aratott Dcmmel- 
féle fényjátékok és fényilluziók ke­
rülnek bemutatásra. A fény különféle 
színben való kihasználása által hihe­
tetlen hatásokat és gyönyörű képeket 
mutat be De mm cl mester. Ezt meg­
előzi Moly Tamás kalandortörténete: 
Vörösbegy, 5 felvonásban. A főszere­
ket Csortos Gyula és Loth Ila játszák, 
azonban a többi szerepek is csupa ne­
ves fővárosi színészek kezeiben van­
nak. A közismert regényt igen jól fil- 
mcsitették meg, a cselekmény gör­
dülő, a felvételek csupa pesti képeket 
mutatnak be.

Jönnek: Graustark, A negyvenéves 
asszony és Vergődő szivek.

?’• ■‘iv- -V-■■ * . --..V.-.-V.

SPORT
J. a-ainasMaaeamese*

A DEAC—DKASE vasárnapi fut- 
ballprogramja. Nagyszerű sportese­
ménnyel kedveskedik Debrecen fut­
ball közön sédének a DKASE és a 
DEAC a fővárosi I. osztályú III. kér. 
TVE lehozátalával, A III. kér. TVE 
a fővárosi első osztályban előkelő he­
lyet foglal el és csapata jelentős já­
tékerőt képvisel, úgy hogy a két helyi 
egyesület kombináltjának ugyancsak 
össze kell szedni a játéktudását, ha 
győzni akar. A mérkőzés azért is ér­
dekes, mert Debrecenben immár 4 
hete nem volt futball mérkőzés s mert 
a fővárosi sajtóban többször látott 
napvilágot olyan közlemény, hogy a 
vidék nem tud futballozni. A DEAC 
és DKASE közös vállalkozása lényt 
derít erre a vádaskodásra cs a fut­
ball híveinek nem mindennapi mérkő­
zés élvezetét hozza a kombinált helyi 
csapat és a III. kér. TVE találkozása. 
A mérkőzés július 4-én délután ne­
gyed 6 órai kezdetid lesz a DVSC 
sporttelepén, amelynek fedett tribünje 
az időjárás viszontagságának is ellen­
áll.

KÖZGAZDASÁG
SSSBitflHtt SSttKR-tS*affl6ű»3tia#S***8BOORn

Az cső miatt a gabona erősen meg­
drágult

A határidőpiacon csakhamar erőtel­
jes áremelkedés keletkezett s az ok­
tóberi búza a 380-as zárlattal szem­
ben 390-re emelkedett és megtelelő 
arányban javult a többi határidöbuza 
árfolyama is. Erre a rendkívül nagy 
hosszmozgalomra az adott okot, hogy 
déltájban megint esőt jelentettek igen 
sok vidékről, úgyhogy most már tény­
leg aggodalommal látják az időjárás 
alakulását A szeptemberi búza árfo­
lyama 384—382—389, zárlat 387—388. 
Októberi 386—382—390, zárlat 388— 
89, Októberi rozs 253—261, zárlat 258 
—60.

A készárupiacon
természetesen erősen éreztette hatá­
sát egyrészt az időjárás, másrészt az 
időjárás nyomán keletkezett csekély 
kínálat. A forgalom átterelődött telje­
sen az újbúzára. Ma már 10 százalék­
kal drágább az újbúza, mint akkor, 
amikor még az eső csak szórványosan 
keletkezett. A készárupiacon küönben 
az újbúza és ujrozs 5000 koronával 
emelkedett, a tavalyi áruból a búza 
2500, a rozs pedig 5000 koronával volt 
drágább. Hivatalos árfolyamok: Tisza- 
videki búza 430—442.5, pestvidéki cs 
dunántúli 422—435, pestvideki rozs 
242—245, más 240—242 5, árpa 235— 
245, zab 285—292.5, tengeri 232—235, 
korpa 165—170. Ismét jegyezték a rep­
cét is és pedig 550—560,000 koronán.

Valutaárfolyamok: Angol font
347350—349350, belga (rank 1968— 
2008, cseh korona 2114—2122, dán 
korona 18915—18975, dinár 1257— 
1267, dollár 71210—71510, irancía 
fiánk 1971—2011, hollandi forint 28635 
■—28785, lengyel zloty 7275—7575, lei 
332-347, leva 513—518, lira 2583—

2623, német márka 16992—17042, osz- 
trká schilling 10101—10135, norvég 
korona 15670—15720, svájci frank 
13820—13871

Leánypensió
fiatal urileányoknak

Budapest, Üllöi-ul 14.
Erdős.

Előjegyzést Jövő 
tanévre elfogadok.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczi»». 36. az.

6s donaturált szesz állandóan 
~ kapható Pótléknál, Miklós* 

utca 13. Debrecen

Hirdetmény.
Az 1926. évi június hó 28. nap­

ján tartott rendkívüli közgyűlé­
seink egyhangúlag elhatározták in­
tézeteink egyesülését akként, 
hogy a Bankegyesület Részvény- 
társaság az Általános Forgalmi 
Bank Részvénytársaság debreceni 
bej. cégbe beolvad.

A beolvasztás tőkefelcmelés 
mellőzésével akként történik, 
hogy a Bankegyesíilet Részvény- 
társaság összesen 50.000 darabot J 
kitevő részvényeiből az Általános 
Forgalmi Bank Részvénytársaság 
tulajdonát alkotó 43.025 darab ily 
részvény megsemmisít telik, míg 
az ezen felül harmadik személyek 
tulajdonában levő 6.975 darab 
Bank egyesület Részvénytársasági 
részvény 3 : 8 arányban Általános 
Forgalmi Bank Részvénytársasági 
részvényre cseréltetik át oly mó­
don, hogy a Bankegyesület Rész­
vénytársaság tárcájában levő 
18.600 darab Általános Forgalmi 
Bank Részvénytársasági részvény 
e célra fordítandó akként, hogy 
minden három darab Bankegyesü­
let Részvénytársasági részvény el­
lenében nyolc darab Általános 
Forgalmi Bank Részvénytársasági 
részvény adatik díjmentesen ki,

Felhívjuk ennélfogva a Bank­
egyesület Részvénytársaság t. 
részvényeseit, hogy részvényeiket 
kicserélés végett az Általános 
Forgalmi Bank Részvénytársaság­
nál mielőbb bemutatni szívesked­
jenek.

Egyben az érdekeltek szives tu­
domására hozzuk, hogy a Bank­
egyesület Részvénytársaság összes 
ügyei f. hó 15. napjától kezdve az 
Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaság (Ferenc József ut 
32. sz.) helyiségeiben nyernek el­
intézést.

Debrecen, 1926 jullus hó 1.
Általános Forgalmi Bank 

Részvénytársaság.
Bankegyesület Részvény- 

társaság,

Most jelent meg!

Bettauer öt legújabb 
regénye!

ÖKÖLJOG.
Pengő 4,— — 50.000.— K.

Szabad-e bűnözni egy nemes cél ér­
dekében? Ezt a kényes témát tár­
gyalja ez a rendkívül érdekes re­
gény, melynek keretében egy vas- 
őklü férfi vívja különös harcát a 

pénzért és a nőért.

A fekete hétfő
(A hűn útján)

Pengő 3.60 45,000.— K,
A bűn és züllés huszonnégy izgalmas 
órájának története, melynek kereté­
ben megdöbbentő színekben bontako­
zik ki a háború utáni erkölcstelen­
ség. — E regényt filmre is feldol­

gozták.

Az asszonyfaló
Pengő 3.60 — 45.000.— K.

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó 
zseni tragikomédiája ez a könyv, 
amelyben asszony! tetemeken keresz­
tül verekszi fel magát egy költő a si­
ker csúcsáig. Ez a páratlanul érde­
kes regény filmváltozatban már az 

egész világot meghódította.

Aki három óráig 
volt asszony
Pengő 4.— — 50.000.— K.

Bettauer legérdekícszilöbb regénye, 
melynek tárgya az akadályt nem is­
merő szenvedélyek minden előítéletet 
és társadalmi korlátokat leromboló 
ereje és az igazán becsületes lelki- 

ismeret lázongása.

Lelkiismeret nélkül
Pengő 4.— — 50.000.— IC.

(Egy tönkrement arisztokratának fan­
tasztikus élete és szerelme.)

Kaphatók :

Hegedűsé# Sándor ri 
könyvkereskedésében, a főposta Bseiieti.

Telefon 54.

1926 julius 2.

i clVfiFo m VAt7»ÓfiF.p'pF57V TASS

Debrecen, Piac-utca 79.

Haitsteiri Vilmos
orth. kóser vendéglőjében

ÄBONENSEK
elfogadtatnak

HUNYADI-U. 22 sz

Alföldi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5,, I. em. Telefon 11-18.
őriztet, figyeltet, nyomna, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonja I 

Az életből az életnek írva! 

SVSsgjelsití í

A nemi kérdés.
Irta :

dr, Forel Ágoston

az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr, FiiSöp Zsigmond.

Ára 250,000.- kor.
Nemet nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I
5 havi 50,000 koronás 

részletfizetésre is kapható.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

717—1926. vb. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1926. Pk, II. 15,477, számú végzése 
folytán 4,146,250 korona hátralékos 
tőke, ennek 1926 junius 1-től 18% ka­
matai az eddigi és a még felme­
rülendő költségek behajtása végett 
dr. Freund Jenő ügyvéd által képvi­
selt Honig Emil javára 1926. évi julius 
hó 6. napjának délelőtt lél 9 órakor 
Debrecenben, Erzsébet ucca 22. sz. 
háznál 27,400,000 K becsült ingók, u. 
m, üzletberendezés, bútorok, tűzifa, 
árucikkek stb. bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek, esetleg a becsáron 
alól is eladatnak.

Debrecen, 1926 junius hó 19. napján.
Tihanyi Vilmos 

kir. bir, végrehajtó.

Ügyvédek figyelmébe!!
Ili üggvédi nyimtaiBányÉ

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.
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Az Elite közönség a
Gambrimisban táncol.

IMän **'««»------------ •»•••«».•MiEWJWWMBhBlí

Mess, tősasekrények
minden nagyság és Kivitelben, alifatrésypk 

rendkívül olcsó árban K

1 SCHÖN SÁNDOR rUkf
■ OEKBECZEN. PtAC-UTCA 14. CnA-ulr, „arttt.

611 z a r- és 
mOszartárébaa

Dobsin ek
s mindenféle műszaki és mező- 
gazdasági cikkek nagy ieraka&a

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés

DEBRECENI. TELEFON 6. SZ.
mmmmammmmik aBgaway______ mmm i1

Olasz auíomobiígyár
elsőiendü gyártmány, külföldön legjobban bevezetve, keres

képviselőt.
, . feltételek: Lehetőleg szakismeretek, összeköttetések 
érdekkörökkel és eladásban gyakorlottság.

„ Ajánlatok „Aumag“ Wien, 11 , obere Donausfrasse 99. 
ala küldendők.

Reklám ári Reklám ári 
Eddig még nem létezel} I

„Debreceni posta"
25 d?b kiváló minőségű 
levélpapír és 25 drfo borí­
ték, seäyempapir béléssel

csinos dobozban

1 pengő 20 fillér
15,000.— korona 

Keplaté:

Hegedűs és Sándor ?i.
könyvkereskedésében 

a *őí, o*!a mellett Telefon 54.

Delejgyujtőt, Feszmórőt 
Villanymotort javít, elad, 
cserél, nickelezést, ezüstözést 
aranyozást, fémcsiszolást, 

színezést vállal Földvári 
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, 
Széchenyi-u. 55 Telefon 168.

OLOSKA
svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szembe«

'+&Tartó
Ízlése

ÜZLETI
KÖNYVEK

"CK

a legolcsóbb árban készülnek
HEGEDŰS ÉS

<9 °* <

SÁNDOR
irodalmi és nyomdai 

. ülteti könyv­
táré bar

.«7

6* &

I
'K.Fi

Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további . -r, 
^ or.0“a; - V''stag betűs szavak duplán számíttatnak -^Állást 
'd'jy fonlalkozast keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
elvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49 , II. udvar, Hege lüs és Sándoí 
[l; ? könyvkereskedés ^ Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres-
kfliß Sr 1 uC HCfa 24"’ Szol„1ost tralik Hatvan ucca 1., Bárdos^könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné tralik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
tralik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. hercetz 

ucca Lajos István Széchenyi ucca 50. ^

VÉTEL
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma- 

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

STRANDOLOK figyelmébe ! Nap- 
kurához „Néger“ napbarnító olajat 
használjon, beszerezhető Korzó 
Örogueríában. 67

KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést, 
ablakok gittelését jutányosán vál­
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.

4630
GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá­

ra és egyébre 2000, cndlizés 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és mühimző vállalata 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

LEGJOBB fali téglát első debrcfccni 
téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt. 
Telefon 557. Téglagyári telefon 50.

__________ 4713
FELKÉREM a m. t. vásárlóközön­

séget, hogy mielőtt festék-, lakk­
és egyéb cikkeimben vásárlását 
eszközölné, saját érdekében áraim 
és az áru minőségéről meggyőző­
dést szerezni szíveskedjék. Weis/, 
feslékkcreskedő, Hatvan u. 8 .sz.

4921

I s I ELADÁS I * I
AKÁCFA, tölgyfa, felvágva, haza­

szállítva 45,000.— Bükkfa is kap-
_ható. Rákóczi 18. 109 j
KÉT függőlámpa, mely esetleg vil- i 

lányra használható olcsón eladó, I 
ugyanott egy szürke öltöny eladó. I 
Széchenyi ucca 31. 103

PIANINÓK bérbe kaphatók Schmidt l 
_ zongora-raktárában.______  104
KEMÉNYFA háló, hármas tükör, sző­

nyeg, képek, konyhaberendezés la­
kással vagy anélkül eladó. Teleki 
"• 7.__________________  62

TEJ, elsőrendű uradalmi tejet ház­
hoz szállítok. Cim leadható Beth­
len ucca 14. sz. alatt, uccai jobbol­
dali lakásnál. 63

195,000 korona párja a női szandál- 
cipőknek. Salamander Cipő R.-T., 
Piac ucca 22. 4t>l0

BÉKEBELI cérnák, maradék karto­
nok, csipkék, hímzések, harisnyák, 
zsebkendők, munkásingek legolcsób­
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 
15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 
Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 101.

_______________________________ 4854
RAKTÁRON lévő nyári mosóanyago­

kat mélyen leszállított árakban 
Kupfer posztósnál, Kistemplomba- 
zár.___________________________ 877

ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 
Piac 9. Tisztviselőknek árenged­
mény.  4776

LISZ1ES láda és baromfiketrec ol­
csón eladó. Pcterfia 11. Ehrenfeld- 
nél.__________________________ 4927

FIGYELEM! Kész ajtók, ablakok, les­
ieti keményfa ágyak, székek, aszta­
lok és többféle bútordarabok, mé­
lyen leszállított olcsó árban kapha­
tók, megrendelést jutányos áron 
vállalok. Jancsó Kálmán asztalos 
(Simonyi ut) Bárczi ucca 3-b. 30

ÓRA- és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére cc-
van u. 7. 4453

SZALMA- és filckalapok nagyválasz- 
tekban, valamint fílcalakitások ol­
csón készülnek, Malta Anna, Csc- 
melc 10. 4723

DLBRECZENSZKY kárpitos, Halköz 
8. Kész boncsérek, díványok, lószőr 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat jutányo­

sán készítek._________ 4636
DIVATOS női, férfi és gyermekharis­

nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, elönyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289
ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­

mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, köport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674. 3929

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca

- 42‘________  4335
SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mi­

nőségben 150.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők : Debreceni Vasbutor-

_tSyáf Részvénytársaságnál. 3571
AKAR ÖN olcsó, jó, tarlós cipőt vi­

selni? Forduljon bizalommal hoz­
zám, hol mindenkor felelősséget 
vállalok munkámért. Jutányos árak 
mellett javításokat is vállalok. Ko- 
vács, Eötvös ucca 37. 4924

ANGOL férfi- és nőíszövetek mélyen 
leszállítóit árban Weisz Ignálz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

BÚTORVÁSÁRLÁSNÁL saját érdeké­
ben győződjön meg értékes és egy­
szerű háló-, ebédlő- és vegyes bú­
toraim olcsó árairól. Széchenyi 6. 
Klein. Asztalos munkát vállalok.

_______________________________4934
HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­

duljon Séllyei József uridívat sza- 
bóhoz, Péterfia ucca 42.______  3462

BOHÓCPLISSE-, holl-, gouvre külön­
legességek érkeztek özv. Schvarcz-

_néhoz, Erzsébet ucca 55. 43
NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­

gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 
az udvarban keresse. Egyháztér 4.
Telefon 13—33. 4729

CIMTÁBLÁT, szobalestést, bútor-, 
épülctmázolást jutányosán vállal ifj. 
Zelinger, Kálvintér 4. 4726

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszortik, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

__________________  2788
MAG, garantált petrezselyem 40.000, 

karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltncl. 4045

KELENGYE készítéshez ügyes hímző 
és azsurozónő kerestetik. Cím a

_kiadóban. 4958
MINDEN szép nő Földcs-Mandula- 

pasztát használ. Parfümíorrás, Hat­
van u. 11. 4269

SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi

__ ucca 14. ___  4516
ÜVEGEZÉSI munkákat, giltelésekct 

legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg.
olcsóbban zsinór-paszomány gyár- 
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2, Telefon 10—93. 3863
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CSAK 800 ezer korona havi koszt 
Goldstein orth. kóser étkezdében, 
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer
korona._________________

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
DégenfclcLtér 11. szám.

HALÓSZOBABUTOR, teljesen u|, 
rendkívül olcsó árban eladó. Meg­
tekinthető Közraktárban (Gazgyar- 
ral szemben).___________ __ L

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt 
Telefon 12-50 és 10—93^ 2751

VASARUK, edények, kentésfonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében 
Csapó uccai forduló. jlxl

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait.

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké- 
szil Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-íotelek és garnitúrák rakja-
ron.

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményei 
részletfizetésre beszerezhetők kira- 
kat-ár szerint rőiös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.^

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsígmond butorke- 
reskedésében, Színházi át|áró. 4390

TÖKÉLETES kéz- cs arcápolást 
Földcs-Mandulapaszlával érhet el.
Parlümforrás, Hatvan u, 11. 4270

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban. Kossuth ucca 26. 2578

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

DIÓFAEBÉDLÖK elsőrendű kivitel­
ben, olcsó árban készen kaphatók 
Weisz Ferenc asztalosmesternél,
Fürdő v. 4. (közvetlen a Margit-
fürdő után)._____________________

VB. BRUNNER GYULA csődtöme­
géhez tartozó női szövetek, P"1’ 
gyolák, női és gyermek kábátok, 
női fehérnemüek, kendok. es rofos 
áruk kiárusítása megkezdődött, 94

GYENGE libahús és libazsír állan­
dóan frissen kapható Kornhausei- 
nél, Simonffy u. 5. kapuat,aro. le-
1 c I o II 4—12.--- -------- ---------- -----------

UVEGE7.ÉSI munkát legolcsóbban ke- 
szit Ónody Gyula, Peterfia 37. Te^
efon 12—64.-------------- ------------------

MÜHIMZÉS, gépazsurozás, cndlizés, 
zsebkendő azsurozas Nagy Gyűl.
nál, Bikaj-bérház.________________ _

WAC1IA RÓBERT ruhafeslő, vegy- 
tisztitó és gőzmosó üzeme, Debre- 
cen, Simonffy u. 55. ___________

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók 
Barcza paszományosnál, Dcgenfcld
tér 3___________ _ —------------——

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol- 
“ csőn kaphatók Debrecent Műkő- 

gyárnál. Fürdő u. 2.__________ _L
11A olcsón akar ruházkodni, forduljon 

bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4UoU

RÉZMŰVES tanulót ellátással felve­
szek. Mándoki, Arany Janos ucca

KIFUTÓ leányt azonnal felvesz Köz­
ponti Rőtös Aruház, Csapó ucca^.
szám. ___ ____—--------- —

TANULÓLEANY fizetéssel felvétetik
Deutsch-nyomda, Pme uccaJ8L....

DIAKOKAT vizsgákra eredményesen 
előkészít bölcsészet tanhallgató.
Bihari, Széchenyi ucca 26.________

MÉRLLEGKÉPES könyvelő nagy 
gyakorlattal órai könyvelést vattai.
Cím a kiadóban____ ________ ____

PAPLANT varrni házhoz megyek. — 
Meghívást „Paplan" jeligére a u-
ad ób a kérek. ----------- ———-

INTELLIGENS urinő felügyelőnői, 
felirónői, orvosi rendelőbe, vagy
hasonló jobb állást keres. Németben
tökéletes. Ajánlatok „Nemet icl^
i^vre kiadóba.________

KERESKEDELMILEG gyakorlott un- 
leány vagy úrasszony, aki önállóan 
tud üzletet vezetni, kis óvadékkal 
azonnal alkalmazást nyerhet. Ingo-
s á £ közvetítő. ____________ _

GÉPLAKKATOS tanulók és cserjés­
hez fütök [clvétetnek. Arany Janos
ucca 37, Ehrenrcich._________ 4):>i

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi­
dékre úri családhoz házíkisasszony- 
nak, varrásban, háztartásban tar­
tás, vagy 4—8 éves gyermekek 
mellé. Cim a kiadóban

Koronajár&dék
6»

aranyjáradék
letétjegyeket

xálo^eveleket
legjobban vesz

0r. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

ORTH. kóser kávémérés és kitőzés
megnyílt Hatvan ucca 11

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk, mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mtikőgvárnál. Fürdő u^ 2_.

ERDŐS kárpitos Simonify ucca 13 
Kész hencserek, díványok kapha­

tók. ________________________ 1772
KERÉKPÁROK javítása és eladása 

legolcsóbban Nagy műszerésznél
Simonffy u. HL______________ 3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668. ______________________  3849

MOLYKÁR elleni biztosítás szörmc- 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását telelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiff- 
mann órás üzletében, Piac u. 67. 

____________________________ 3211
PÉNZTÁRCÁT, retikült, börőndöt jó! 

csak Feuerman bőröndősnél vehet 
Piac u. 44.  3190

HARISNYAK, csipkék, rövidáruk, ki­
csinyben is legolcsóbban legna­
gyobb választékban Binéthncl, Hat­
van ucca 1.   3191

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schifimann ékszerész, Piac u. 67

3212

Megnyalt! Megnyílt

GO

KS

NlargiMürdi
újonnan átalakított és kibővített

te irr»

KERESEK 2 szobát, konyhát búto­
rozva, ágynemű nélkül. Széchenyi 
ucca 24. sz.____  _____________ _113

BÚTOROZOTT uccai szoba központ­
ban. fürdőszoba használattal kiadó 
Hatvan ucca 2., házmesternél. 112

KÖT.ÖNRFJARATU bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Hatvan ucca 70,

___ ____________ no
F.OY kiilönbeiáratu bútorozott szoba 

kiadó elsejére. Széchenyi ucca 44.
szám.___________________________ 91

VIDÉKRE, jó rövid zongarát bérel­
nék Aiánlatokat „Sürgősen" ki­
adóhivatalba kérem. __ 96

IZRAELITA családnál! bútorozott
szoba két ággval kiadó. Érdeklődni
Hartstein Vendéglőben, Hunyadi 
ucca___________________________ ?5

HTON-, habi- és más hajvágás, borot- 
válás. kés nélkül is, szakszerűen 
eszközöltetik Lusziignál, Kápolnási
ucca 2   "3

BÚTOROZOTT szoba izr. házaspár­
nak konyhahasználattal kiadó. —
Bethlen ucca 76._______________ 90

ELLÁTÁSRA elvállalok polgárista 
urileánvkát szeptember elsejére. — 
Goldsteinné, Jókai ucca 26.____ 88

BÚTOROZOTT szoba kiadó, esetleg 
konyhahasználattal. — Horovitzné, 
Hatvan ucca 7.________________ 1®)

UCCAI bútorozott szoba 15-crc ki­
adó. Széchenyi ucca 27. szám. 102

KORCSMAHELYISÉG forgalmas uc- 
cában kuglizóval, italmérő-joggal 
bíróknak, esetleg más szakmabeli 
üzletre is azonnal kiadó. Kígyó 12. 

I 4974
IRODÁNAK két szoba Iparkamará­

ban kiadó. Werbőczy 4., I.. Gálnc.
59

Jegyek a villamos kalauzoknál és 
az uszoda pénztáránál kaphatók.

CD'
TARSUT,NÉK szolid üzlethez, vállal­

kozáshoz. lőkebiztosilással 50 100
millióig. Cim a kiadóban. 57

|»| KERESLETI*! |»| VEGYES |»|

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba oadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban. _ 4327

FACEMENTTETŐK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

4451

KÉT kereskedelmit végzett urielány 
szünidőre irodai alkalmazást ke­
res. Vígkedvű Mihály ucca 14. 106

JAVÍTÓ- és magánvizsgákra gimna­
zisták és polgáristák előkészítéséi 
vállalja érettségizett urilcány. Cim 
a kiadóban. 38

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyár- 
ban, Piac u. 32, udvarban. 68

MASAMÓDNÖ, tökéletes munkaerő, 
önálló diszitőnő felvétetik a Lauer 
és F'iilöp nőikalapszalonban, Rákó- 
czy ucca 9.   4965

TANULÓT fizetéssel felvesz Lukács 
fiiszerkereskedő, Salétrom ucca N

BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak 
összes gyártmányai állandóan rak­
táron Weisz festékkereskedönél,
Ilátván u. 8. ______________4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzlctében, Csapó 
18.   4078

LINOLEUM- és zománc-lakkok leg­
olcsóbban szerezhetők be Linden­
feld, Dégenfeld tér 7. Telefon 79. — 

__ _______________________ 4996
ELADÓ azonnal beköltözhető belvá­

rosi sarokház. Szent Anna ucca 49. 
szám 84

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el­
fogad tanításra gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanuló­
kat is. Kovács István, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Bur­
gundia ucca, Iparostanonciskola. 
— Szerényebb helyzetű családok 
rendkívül mérsékelt díjszabás mel­
lett taníttathatják gyermekeiket.

4957
FŐZNI tudó mindenest jó bizonyít­

vánnyal július 1-re felveszek. Je­
lentkezni d. e. 11-től 12 óráig. 
Ehrcnfcldné, Péterfia 11., kereszt­
épület. 4928

UfitStfkü-o.
ZONGORÁN napi 3—4 órát gyako­

rolnék, mérsékelt dijat fizetek. 
Ajánlatokat „Művésznő" cimre a 
kiadóba kerek ____107

UJKERTBEN szoba, konyhával, ve- 
rendával villamos megállónál azon­
nal elfoglalható. Értekezni Vendég 
ucca 2., háztulajdonosnál. 86

KIADÓ uccai különbejáratu bútoro­
zott szoba azonnal. Arany János 
36.    85

KIADÓ bútorozott szoba. Piac 10., 
II. 2.  73

NYÍREGYHÁZÁN központban (kor­
zón) szoba, előszoba orvosi rende­
lőnek, irodának stb.. azonkívül ven­
déglőnek és műhelynek való nagy 
helyiségek azonnalra kiadók. Cim 
a kiadóban.  79

MODERN 5 szobás iparkamarai laká­
somat elcserélném szép 4 szobás 
belvárosi lakással (IV., V. kerület­

iben). Cim a kiadóban___________ 77
TALÁLTAM kedden csomagot a 

fasorban. Cim a kiadóban. 76
KÖZPONTBAN italmérés átadó. Cim
_a kiadóbam____________________ 75
KIADÓ november elsejére az Ipar­

kamara székháza Vcrbőczy uccai 
oldalán egy nagy üzlethelyiség. — 
Bővebbet az Iparkamara hivatala 
9. számú szobájában 82

KERESEK 30—50 holdas tanyásbirto- 
kot bérletre. Debrecenhez közel. — 
Kertész Lajos, Hencida.______  4978

PERFEKT szobalányt keresek inas 
mellé azonnali belépéssel. Cim a ki-
adóban.________________________ É®

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel át­
adó. Degenfeld-tér 3, Bcrkovils. 72

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártcr 16., —
Arany János uccával szemben. 4545

KERESEK két szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekkel lakást a Hatvan 
ucca közelében magas lelcpéssel. 
Schvarcz Mór lisztraktár, Hatvan 

_ ucca 61.______________________495?
FEST, TISZTIT vegvileg kiváló szé­

pen legolcsóbban Libándi, Uebre-
n, Péterfia 4,_____ 332

IFJ. TARSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca ■ 
szám alá. Szives pártfogást tova -
ra is k érve,_________ _________ 1—

ELEGÁNSÁN bútorozott uccai szoba 
r. urnák kiadó. Cim a kiadóban.

JÓMENETELU üzlet Berettyóul- 
falu legforgalmasabb helyén atado. 
Bővebb felvilágosítás Frank Imre 
cégnél, Piac ucca 43.

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó- 
Pesti ucca 69. szám--------- ----------

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint teljesen ára 
lan, Paríümforrás, Hatvan u.

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, ha-
zak, kertek, bérletek közve i ^ 
dája, Miklós ucca 7.______ ____——

ÓRA-, ékszerjavitást ^nMuiv'ány 
jótállással készít Sretter, Batthy^ 
ucca 13. _____

FEST, mos, tisztit _ mindennemű ru 
hákat
Batthyány 13

Ilié»'“ „
kifogástalanul ..KristaJ^

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság köayvnyomdáiábati Piac ucca 49. szám.


